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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 6854/09-08-2022 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κεγκέρογλου Β. σας πληροφορούμε τα
εξής:

Το  Ελληνικό  Στρατηγικό  Σχέδιο  για  την  νέα  ΚΑΠ  2023-2027  υποβλήθηκε  μεταξύ  των  πρώτων  στην
Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 30/12/2021, σε συνέχεια της σχετικής αναλυτικής ενημέρωσης στην αρμόδιας
Επιτροπής  Παραγωγής  και  Εμπορίου  της  Ελληνικής  Βουλής  και  μιας  μακράς  και  εντατικής  περιόδου
διαβούλευσης και προετοιμασίας (13 Συνδιασκέψεις στις αντίστοιχες Περιφέρειες της χώρας, με περίπου
100  ώρες  διαβούλευσης,  υβριδικές  ενημερωτικές  εκδηλώσεις,  ψηφιακές  διαβουλεύσεις,  διευρυμένες
θεματικές ομάδες και ομάδες εστίασης, διαγνωστικές μελέτες, ποσοτικές και ποιοτικές έρευνες πεδίου,
κείμενα,  παρουσιάσεις  και  ερωτηματολόγια  διαβούλευσης,  αναρτήσεις  ενημερωτικού  υλικού  στις
ιστοσελίδες  του  ΥπΑΑΤ,  κλπ).  Το  τελικό  κείμενο  που  υποβλήθηκε  αποτελεί  ένα  συνεκτικό  και
ολοκληρωμένο  Στρατηγικό  Σχέδιο  με  αναπτυξιακό  προσανατολισμό  και  κοινωνικό  πρόσημο,
εναρμονισμένο  με  τους  στόχους  της  Ευρωπαϊκής  Πράσινης  Συμφωνίας  και  με  τις  βασικές  εθνικές
στοχεύσεις.
Σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2115/2021, η συνδεδεμένη στήριξη αποτελεί μία παρέμβαση των άμεσων
ενισχύσεων  που  στοχεύει  στην  παροχή  βοήθειας  σε  συγκεκριμένους  τομείς  και  προϊόντα,  για  να
αντιμετωπίσουν τις δυσκολίες τους βελτιώνοντας την ανταγωνιστικότητα, τη βιωσιμότητα ή την ποιότητα
και  μπορεί  να  χορηγηθεί  σε  τομείς  και  προϊόντα  που  είναι  σημαντικά  για  κοινωνικοοικονομικούς  ή
περιβαλλοντικούς λόγους. Επιπλέον, σύμφωνα με τον εν λόγω Κανονισμό, η στρατηγική παρέμβασης θα
πρέπει να περιλαμβάνει επεξήγηση σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο οι παρεμβάσεις στο πλαίσιο της
συνδεδεμένης στήριξης συνάδουν με την Οδηγία πλαίσιο για να τα νερά 2000/60/ΕΚ1.
Με  βάση  τα  ανωτέρω,  στο  πλαίσιο  προετοιμασίας  του  Στρατηγικού  Σχεδίου  της  ΚΑΠ  2023-2027  της
Ελλάδας,  ο  τεχνικός  σύμβουλος  του  Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  &  Τροφίμων  εκπόνησε,  όπως
απαιτείται από το ενωσιακό κανονιστικό πλαίσιο, SWOT ανάλυση και καταγραφή/ιεράρχηση των αναγκών
για το σύνολο των παρεμβάσεων του Στρατηγικού Σχεδίου. Στη βάση αυτών των αναλύσεων αλλά και των
συμπερασμάτων  της  προηγηθείσας  διαβούλευσης,  διαμορφώθηκε  το  σύνολο  των  παρεμβάσεων  του
Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ 2023-2027, συμπεριλαμβανομένων των μέτρων της συνδεδεμένης στήριξης.
Σε κάθε περίπτωση, στην παρούσα φάση βρίσκεται σε εξέλιξη ο δεύτερος γύρος των διαβουλεύσεων για
την αναθεώρηση του μέτρου των συνδεδεμένων ενισχύσεων, υπό το πρίσμα των νέων συνθηκών που
διαμορφώθηκαν από τον εξελισσόμενο πόλεμο στην Ουκρανία,  και το Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ υπό
αξιολόγηση από την  ΕΕ με στόχο την τελική έγκρισή του.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Β. Κεγκέρογλου
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